
A Simon Béla, Juhász Adrián normálsúlyú kormányos nélküli kettes csodálatos sikere 

Brandenburgban, a sportág hazai történetének 18. Európa-bajnoki aranyérme! 

 

A Simon Béla, Juhász Adrián normálsúlyú kormányos nélküli kettes (Tisza Evezős Egylet, 

edzőjük Molnár Dezső) csodás győzelme a sportág hazai történetének 18. Európa-bajnoki 

aranyérme. A szinte váratlan siker, örömmel tölti el az egész „evezős családot”, bizakodásra 

ad okot a pótkvalifikáció előtt, és erősíti a reményünket abban, hogy a következő aranyra 

nem kell majd megint egy évtizedet várni. Egyúttal lehetőséget teremt, hogy a korábbi 

diadalokról is megemlékezzünk röviden.  

A 18 aranyérem rövid története fordított időrendi sorrendben: 

A Nemzetközi Evezős Szövetség (Federation Internationale des Sociétés d’Aviron, FISA) 1892-

ben alakult meg, s rá egy évre, 1893-ban megrendezte az első (férfi) Európa-bajnokságot. A 

nők számára először csak 1954-ben került sor kontinensviadalra.  Az évente zajló Európa-

bajnokságot egészen 1973-ig rendezték meg, majd több mint 30 év szünet után, 2007-ben 

lett ismét Eb-je a sportágnak. 

A tizennyolcadik EB arany:  

2016. május 8. Brandenburg, Németország.  

 Simon Béla, Juhász Adrián normálsúlyú kormányos nélküli kettes 

"Hihetetlen, hogy győztünk. Őszintén szólva, nem is tudom pontosan, mi történt a vízen, 

elképesztő" - nyilatkozott a nemzetközi szövetség honlapjának Simon Béla.  

Mint ismert, erős oldal-ellen szélben kellett teljesíteni a pályát, tajtékzó vízen. A felvételeken 

látható, hogy a technikás magyar fiúkat nem különösebben zavarták meg a rossz 

körülmények, míg ellenfeleik csapkodtak, fröcsköltek, elakadtak, addig Béla és Adrián 

könnyű áttéttel (ahogy nyilatkozták) magasabb tempóval, stabilan haladtak a negyedik 

helyen a táv első felében. A második ezren folyamatosan jöttek fel, az utolsó 500 méteren 

pedig elképesztő hajrával maguk mögött hagyták a teljes mezőnyt. Aki nem látta a futamot, 

feltétlen nézze meg (http://www.eurovisionsports.tv/fisa/#dm9kOzE4NzE5), de az alábbi pár 

kép szolgáljon tanulságul milyen az igazi „finis”, mit jelent az elképesztő hajrá. A FISA 

honlapon megtekinthető gps adatsorból az is kiderül, hogy az utolsó 50 métert 49-es 

csapásszámmal tették meg. A győzelemhez most „csak” ennyi kellett, hiszen aki látta a 

tavalyi Universiade győzelmet érő hajrájukat, sosem feledi az 50 feletti csapásszámot, amit 

feltétlenül csak edzői kíséret mellett próbáljunk leutánozni, kipróbálni… 

(http://www.worldrowing.com/assets/pdfs/ECH_2016/ROM021101_MGPS.pdf) 

http://www.eurovisionsports.tv/fisa/#dm9kOzE4NzE5
http://www.worldrowing.com/assets/pdfs/ECH_2016/ROM021101_MGPS.pdf






 

 

(képek forrása: eurovisionsports élő közvetítésből, gettyimages – Ralf Hirschberger) 

 

 

 



 

A tizenhetedik EB arany: 

2007. szeptember 23. Poznan, Lengyelország.  

 Varga Tamás, Hirling Zsolt könnyűsúlyú kétpár 

A Varga Tamás, Hirling Zsolt könnyűsúlyú kétpár remek versenyzéssel aranyérmet szerzett az 

evezősök poznani Európa-bajnokságán. A magyar duó így két évvel ezelőtti világbajnoki címe 

után újabb nagy nemzetközi sikert aratott, s mostantól immár kontinensbajnoknak is 

mondhatja magát. A 2005-ben vb-aranyérmes Varga, Hirling kettős, amely pénteken az 

előfutamot, majd szombaton a középdöntőt is magabiztos győzelemmel tudta le, a fináléban 

is favorithoz méltóan evezett. Rögtön a start után az élre állt és minden ellenőrző ponthoz, 

majd végül a célba is elsőként érkezett úgy, hogy fokozatosan növelte előnyét üldözőivel 

szemben.  

 

(forrás: Nemzeti Sport, http://www.nemzetisport.hu/egyeb_egyeni/20070923/europa-

bajnok_a_varga_tamas_hirling_zsolt_konnyusulyu_ketpar) 

 

 

http://www.nemzetisport.hu/egyeb_egyeni/20070923/europa-bajnok_a_varga_tamas_hirling_zsolt_konnyusulyu_ketpar
http://www.nemzetisport.hu/egyeb_egyeni/20070923/europa-bajnok_a_varga_tamas_hirling_zsolt_konnyusulyu_ketpar


 

A tizenhatodik EB arany: 

1965. augusztus 22. Duisburg, Németország.   

 Fekete Mária, Szappanos Zsuzsa, Salamon Ágnes, Pekanovits Mária, kormányos: 

Komornik Margit kormányos négypárevezős 

1965. augusztus 22.-én, 16.01 órakor elrajtolt a XII. női evezős EB-n a kormányos 

négypárevezős döntője. Götz Gusztávnak, mint a verseny pályabírájának, volt alkalma 

végigkísérni a finálét, így beszámolójából idézünk: 

„A jobb rajt a németeknek sikerült, azonban 200 méter után a szovjet együttes vette át a 

vezetést és 500 m-ig szoros volt a mezőny és vízkülönbséget nem lehetett megállapítani. 

Válogatott női csapatunk 900 méterig harmadik helyen evezett a vezető szovjet és 

csehszlovák csapat mögött és majdnem hihetetlennek látszott, hogy a szovjet sorozat-

győzelmet meg lehet állítani. (…) Az utolsó 100 méter hallatlan végküzdelme, a harmadik 

helyről hirtelen felgyorsuló magyar csapat nemcsak szívünket melengette, hanem a 

nézőközönségből is hatalmas ovációt váltott ki. Türelmetlen érzéssel vártuk ki a célfotó 

előhívását és meghatottan vettük tudomásul a győzelmi hírt, mely nekünk, magyaroknak a 

női számokban Papné egyéni győzelmei után az első csapat aranyérem eredményét 

jelentette.” 

 

(forrás: http://www.hunrowing.hu/hirek/50-evvel-ezelott-tortent) 

 

 

http://www.hunrowing.hu/hirek/50-evvel-ezelott-tortent


A tizenkettedik, tizenharmadik, tizennegyedik, tizenötödik EB arany: 

 Pap Jenőné Méray Kornélia egypárevezős 

Sportolói pályafutása alatt négy egymás utáni évben nyert Nyílt Európa Bajnokságot 

egypárevezősben: 1958. Poznan, 1959. Macon, 1960. London, 1961. Prága. Harmadik 

helyezés ért el: 1955. Snagov, 1956. Bled, 1957. Duisburg. 1959 és 1961 között háromszor 

választották meg az „Év sportolójá”-nak, beválasztották a huszadik század 50 legjobb 

sportolója közé. Sportpályafutása után Pap Kornélia 25 éven keresztül dolgozott 

sportújságíróként a Népsport szerkesztőségében. Sportmúltjáról szóló önéletrajzi könyve a 

„Vizek szabadja lettem” már két kiadást ért meg. A versenyzés abbahagyása óta ma is 

aktívan sportol (evez, kajakozik, korcsolyázik, kerékpározik és 70 éves kora óta síel is), 

életmódja követendő példaként szolgálhat a felnövekvő nemzedék számára. Többször 

teljesítette Európa leghosszabb evezős versenyét, a 172 km-es Budapest-Baja maratoni 

evezős versenyt, legutóbb 2003-ban, 72 évesen (!). 

 



1958. augusztus 24. Poznan, Lengyelország.  

 Pap Jenőné Méray Kornélia első aranya 

„Női evezőseink titokban sokat beszélgettek arról, hogy nagyon szeretnék, ha 1947 óta idén 

újra felcsendülhetne a magyar himnusz az evezős Európa-bajnokságon. reménykedve 

magukkal is hozták a himnusz lemezét … És 11 év után ismét felhangzott a magyar himnusz a 

női evezős EB színhelyén. Evezőseink nagyon akartak, és ez a nagy akarás meg is hozta a 

gyümölcsét. Ezt a győzelmet a szinte kislányos termetű Papp (sic!) Jenőné vívta ki a nála 

sokkal erősebb termetű és tapasztaltabb ellenfeleivel szemben. Papp Jenőné (Méray 

Kornélia) 1955 óta járja az EB vizeit. Snagovban, Bledben és Duisburgban harmadik helyen 

végzett, most azonban a legfényesebb sikerrel szerepelt.” Népsport, Szabó András 

„– Kiküldött munkatársunk távbeszélő jelentése. – Poznan, augusztus 25. (…) Elrajtoltak. Csak 

a tőle balra evező mumust, a német Vogt-ot figyelte. Ez könnyű volt, mert csak egy kicsit 

kellett balra pislantania. Vogt széles háta vagy 8 méterre volt tőle. 500 m-ig nem is mert 

felnézni. Ekkor hússzor teljes erőből húzta meg a lapátot és jobbra hátrafelé kipislogott. 

Négyen eveztek ott, tehát senki sem húzott előtte. Ezek a pillanatok, úgy cikáztak át az 

agyán, mint a villám, de már másra nem figyelhetett. A hajrához érkezett. Egész akaraterejét 

és ügyességét beletömörítette a hátralévő csapásokba, s ebből az állapotból egy hang 

zökkentette ki. Sika, osztrák ellenfele szólt rá hajójából: – Állj le, már győztél. Ez a jelenet 

azonban már a cél után vagy húsz méterrel játszódott le. Itt vége szakadt a filmnek. – Még 

most sem hiszem – emelte fel a fejét Pappné (…)” Népsport, Szabó András 

 

 

 



1959. augusztus 16. Macon, Franciaország.  

 Pap Jenőné Méray Kornélia második aranya 

„A döntő rajtja jó sikerült és ebben az osztrák Sikának jutott a vezető szerep, azonban 250 m-

nél a magyar, osztrák és szovjet versenyzők már nagy harcban voltak a vezetésért. A 

hullámos vízben Papné majdnem légiesen vitte hajóját előre, míg a másik kettő egymással és 

a tarajokkal birkózva küzdöttek a helyezésért. Papné mindjobban távolodva tőlük vezette a 

mezőnyt, amely időközben három részre szakadt. Pap Kornélia több mint 1 ½ hajóhosszal 

vezetett Muchina és Sika a második helyért küzdött, míg Luderus és Camu a harmadik 

helyért harcoltak. Pap Kornélia megvédte 1958 évben szerzett Európa-bajnoki címét. 

Muchina második, Sika harmadik, Luderus negyedik, Camu ötödik.” Götz Gusztáv 

beszámolója  

 

1960. augusztus 14. London, Anglia.   

 Pap Jenőné Méray Kornélia harmadik aranya 

Papnét az elmúlt Európa-bajnokságokról már sokan ismerték. Felmerült az első kérdés, 

megtudja-e védeni ismét, ezúttal harmadik Európa-bajnokságát. (…) 500 méternél a szovjet 

versenyzőnő vezetésével szoros volt a mezőny magyar, angol és osztrák sorrenddel, 800 

méterig a mezőny széthúzódott csak az angol esett vissza a negyedik helyre, míg Papné 

szorosan nyomában haladt Rakitskaianak, 900 méternél egy vonalban, majd erőteljes 

csapásokkal előretörve 50 méterrel a cél előtt is biztos győztesnek lehetett mondani Pap 

Kornéliát. Papné becsületes munkáját és szorgalmát mindenki ismerte, megérdemelten 

jutott harmadik Európa-bajnokság páratlan teljesítményéhez. Saját maga, de a nézőközönség 

is könnyekig meghatódott, mikor a Hymnusz hangjai mellett felszökött a magyar zászló. 

Bartók Ernő mesteredző, aki tudásának legjavával segítette Korit e győzelemhez boldog 

örömmel szorította magához bajnokavatásnál tanítványát, mely egyben munkája 

eredményének elismerő pillanata volt.” Götz Gusztáv beszámolója 



 

1961. augusztus 20. Prága, Csehszlovákia.  

 Pap Jenőné Méray Kornélia negyedik aranya 

„– Kiküldött munkatársunk távbeszélő jelentése. – Prága, augusztus 20. Negyedszer, 

Prágában is sikerült! Pap Jenőné sorrendben negyedszer bizonyította be, hogy a női 

egyesben nincs jobb versenyző nála a kontinensen. Poznan, Macon, London után vasárnap 

délután Prágában is eljátszották a magyar himnuszt. Őszintén szólva alig lehetett hinni a 

sikerben. Gyengébb hajó, háromhetes betegség a felkészülés legértékesebb időszakában, 

azután Prágában, a helyszínen újabb gyengélkedés… És – mégis sikerült! (…) Az első pályán 

Jäger a másodikon Postlová, a harmadikon Papné, a negyediken Rakickaja, az ötödiken 

Chuter rajtolt. Ötszáz méternél úgy látszott, a csehszlovák nő vezet. Ezután drámai harc 

következett, 600 méterig gyilkos, fej-fej melletti küzdelmet vívott vele Papné. A hosszú 

hajrában bajnoknőnk csapásról-csapásra lerázta a csehszlovák versenyzőt. Közvetlenül a cél 

előtt is Papné bírta a legjobban erővel: mintegy másfél hajóhossznyi előnnyel elsőnek futott 

be.” Népsport, Szabó András 

(forrás: 

http://epa.oszk.hu/02900/02936/00018/pdf/EPA02936_kultura_es_kozosseg_2014_03_069

-076.pdf, http://www.dnhe.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=176:pap-

kornelia-80-eves&catid=1:friss-hirek, Népszabadság interjú, 2010. december 24. Képek 

forrása: Pap Kornélia: Vizek szabadja lettem… Sport, Budapest, 1983, és a Magyar Evezős 

Szövetség sporttörténeti gyűjteményében levő Götz Gusztáv hagyaték köteteiből) 

 

 

 

http://epa.oszk.hu/02900/02936/00018/pdf/EPA02936_kultura_es_kozosseg_2014_03_069-076.pdf
http://epa.oszk.hu/02900/02936/00018/pdf/EPA02936_kultura_es_kozosseg_2014_03_069-076.pdf
http://www.dnhe.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=176:pap-kornelia-80-eves&catid=1:friss-hirek
http://www.dnhe.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=176:pap-kornelia-80-eves&catid=1:friss-hirek


A tizenegyedik EB arany: 

1947. augusztus 31. Luzern, Svájc.  

 Zsitnik Béla, Szendey Antal, kormányos: Latinovits Szaniszló kormányos kétevezős 

 „Szendeyék rákényszerítették ellenfeleikre a gyors első ezret és míg mögöttük a hátul fekvő 

csapatok, a hajrában fárasztották egymást, ők – az ellenfeleik menését figyelve – egy hossz 

előnnyel tartották a mezőnyt. Ez a nyugodt menés, ami befelé hallatlan erőfeszítést igényel, 

csak a cél előtt 200 méterrel ingott meg (…) A jól elhelyezett biztatás, Szendey állhatatos 

erélye és a győzni akarás erőt vett és a csapatunk egynegyed hosszal, de biztosan nyerte 12 

évi szünet után, az első Európa-bajnokságot! (…) A kettős tagjai, beleértve a kormányos 

Latinovitsot is, minden dicséretet megérdemelnek! Szorgalmas, 4-5 hónapi naponkénti edzés 

után teljes erőbedobással, okosan versenyezve érték el ezt a sikert és a kondíciójuk alig volt 

fokozható.” Götz Gusztáv beszámolója 

Az idén 92. születésnapját ünneplő Európa-bajnok, olimpiai bronzérmes evezős, Zsitnik Béla 

így emlékezett a diadalra: „Már 1947-ben a Hitelbanknál dolgoztam, amikor az 1947-es 

Európa-bajnokság közeledtével munkaidő kedvezményt is kaptam. Végül úgy nyertük meg az 

Eb-t kölcsön hajóval és lapátokkal, hogy csak hatalmas nehézségek után, két napig vonatozva 

jutottunk ki a svájci Luzernbe. Mivel a rendezők nem voltak biztosak benne, hogy a magyar 

Himnusz még a régi, ezért inkább a Szózatot játszották el tiszteletünkre.” 

 

forrás: http://www.mob.hu/kilencven-eves-az-olimpiai-bronzermes-evezos-zsitnik-bela, és 

Magyar Evezős Szövetség sporttörténeti gyűjteményében levő Götz Gusztáv hagyaték „Férfi 

Evezős Európa Bajnokság” című kötete) 

http://www.mob.hu/kilencven-eves-az-olimpiai-bronzermes-evezos-zsitnik-bela


A kilencedik és tizedik EB arany: 

1935. augusztus 11.(?) Berlin, Németország.  

 Domonkos Pál, v. Korompay Sándor, Szabó László, Hollósy Frigyes, Alapy Gábor, 

Szendey Antal, Kapossi Imre, Ballya Hugó dr. v. ev., Kereszti Ervin korm.  nyolcas  

 Győry Károly, Mamusich Tibor kormányos nélküli kétevezős 

Az EB nyolcas döntőjében 1000 m-re szinte elképzelhetetlen jó időt, 2:58,4 mp. evezett s 

6:09,2 nagyszerű idővel nyeri a Pannonia Domonkos Pál, v. Korompay Sándor, Szabó László, 

Hollósy Frigyes, Alapy Gábor, Szendey Antal, Kapossi Imre, Ballya Hugó dr. v. ev., Kereszti 

Ervin korm. összeállítású csapata a versenyt a németek előtt. A kormányos nélküli kétevezős 

verseny is magyar győzelmet hozott. Itt Győry Károly, Mamusich Tibor v. ev. (Hungária EE) 

növelték a magyar evezősök tekintélyét. Így a Glandaz díjat már sorban negyedszerre nyerik 

el a magyar evezősök! A díjat 1909-ben Albert Glandaz a FISA elnöke alapította, melyet a 

mindenkori Európa-bajnokság legeredményesebb nemzetének ítélnek oda. 

 



 

 



 

(forrás, képek forrása: Keresztes H. István: A Magyar Evezős Szövetség ötven éve, és a Magyar 

Evezős Szövetség sporttörténeti gyűjteményében lévő fotók, érmek, valamint a Götz Gusztáv 

hagyaték köteteiből) 

A hetedik és nyolcadik EB arany: 

1934. augusztus 12. Luzern, Svájc.  

 Görk Gyula, Éden Vilmos, Jancsó Ferenc, Inotay Ákos, Pabsz Frigyes, Mamusich 

Tibor,Győry Károly, dr. Szymiczek Alajos v. ev., Molnár László korm. nyolcas 

 Győry Károly, Mamusich Tibor, Molnár László korm.  kormányos kétevezős  

A legnagyobb esemény természetesen megint az EB verseny, amelyet Luzernben rendeztek 

meg a svájciak. Ez ismét magyar diadalokat hozott. A nyolcasban a Hungária legénysége 

(Görk Gyula, Éden Vilmos, Jancsó Ferenc, Inotay Ákos, Pabsz Frigyes, Mamusich Tibor,Győry 

Károly, dr. Szymiczek Alajos v. ev., Molnár László korm.) vitte diadalra a magyar színeket, míg 

a másik EB-t ugyancsak Hungáristák szerezték meg a kormányos kétevezős egységben, Győry 

Károly, Mamusich Tibor v. ev., Molnár László korm. összeállításban. Ez egyúttal a Glandaz díj 

megnyerését is jelentette. 

 

 



 

(forrás, képek forrása: Keresztes H. István: A Magyar Evezős Szövetség ötven éve) 

 

A negyedik, az ötödik, és a hatodik EB arany: 

1933. augusztus 27. Budapest, Magyarország.  

 Tóth István, Krassy Miklós, Kozma György, Ballya Hugó dr., Alapy Gábor, Hollósy 

Frigyes, Szabó László, Gyurkóczy Károly v. ev., kormányos: Molnár László nyolcas 

 Győry Károly, Mamusich Tibor, kormányos: Goreczky László dr. kormányos 

kétevezős 

 Götz Gusztáv, Machán Tibor kormányos nélküli kétevezős 



(…) az EB valóban nagyszabású és pompás keretben zajlott le, még hozz olyan sportsikerrel, 

amilyenre még a legmérvesebb evezős sem számított. A Hungária Götz Gusztáv – Machán 

Tibor kormányosnélküli kétevezősben diadalmaskodik, az ugyancsak hungarista Győry 

Károly, Mamusich Tibor, Goreczky László dr. pedig a kormányos kétevezősben viszi diadalra a 

magyar színeket. Betetőzésül azután a Pannonia – Hungária válogatott nyolcasa (Tóth István, 

Krassy Miklós, Kozma György, Ballya Hugó dr., Alapy Gábor, Hollósy Frigyes, Szabó László, 

Gyurkóczy Károly v. ev., Molnár László korm.) is Európa bajnoki babérral övezetten szállt ki 

hajójából. A Glandaz díj tehát ismét Magyarországon maradt. 

 



 

(forrás, képek forrása: Keresztes H. István: A Magyar Evezős Szövetség ötven éve, és a 

Magyar Evezős Szövetség sporttörténeti gyűjteményében lévő Götz Gusztáv hagyaték 

köteteiből) 

A második és a harmadik EB arany: 

1932. szeptember 4. Belgrád, Jugoszlávia.  

 Bartók László, Gyurkóczy Károly, Szabó László, dr. Török Zoltán v. ev. kormányos 

nélküli négyes 

 Boday Pál, Kauser István kétpárevezős 

A magyar evezés sportjának újabb arany korszakát ettől az évtől lehet számítani. Az a 

szakadatlan munka és energia, amit vezetők és verenyzők egyaránt az evezés sportjának 

előbbrevitelére fordítottak, ebben az évben hozta meg a gyümölcsét. A szeptember 2-4-én 

Belgrádban megrendezett EB-n a kormányos nélküli négyes bajnokságot a Pannonia a 

következő összeállításban nyerte: • Bartók László, Gyurkóczy Károly, Szabó László, dr. Török 

Zoltán v. ev. A kettős párevezős bajnokság a Hungária zsákmánya volt, kik Boday Pál, Kauser 

István összeállításban eveztek.Ez a két bajnokság azonban egyúttal azt is jelentette, hogy a 



Glandaz díjat – a Nemzetek díját is mi nyertük meg. (…) Az öröm leírhatatlan volt a hazai 

evezős berkekben. 

 

 

 

 



 

 

(forrás, képek forrása: Keresztes H. István: A Magyar Evezős Szövetség ötven éve, és a 

Magyar Evezős Szövetség sporttörténeti gyűjteményében lévő Götz Gusztáv hagyaték 

köteteiből) 

 



Az első EB arany: 

1930. augusztus 17. Liège, Franciaország. 

 ifj. Szendey Béla egypárevezős 

Az oly soká ostromolt Európa bajnoki címet végre magyar versenyző is el tudta hódítani. 

Augusztus 15-17-én zajlott le Liège-ben az összes számotttevő evezős nemzetek 

részvételével ez a verseny, amelyen ifj. Szendey Béla, oly sok diadalmas csaták bajnoka, 

maga mögé tudta utasítani Európa legjobbjait. Győzelme vitathatatlan volt (6:26,6 mp). A 

második helyen Giaccomini (Olaszország) a harmadik helyen Schwarz (Dánia) végzett.  

 



 

(forrás, képek forrása: Keresztes H. István: A Magyar Evezős Szövetség ötven éve, és a 

Magyar Evezős Szövetség sporttörténeti gyűjteményében lévő Götz Gusztáv hagyaték 

köteteiből) 
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